



館書刊行部

雲南省政府建設廳編印

公文

○呈行政院嗣後總商會商聯會對於工商建設實業等廳既均用呈而商民協會及各縣之工商團體亦應一律用呈由

雲南省政府呈第三號

鈞院第一三五四號訓令飭轉飭所屬遵照嗣後各總商會各省商聯會對於本省工商建設實業等廳均應一律用呈等因奉此遵查工商部呈報文中凡屬本省工商各團體自然在全省工商行政主管長官指揮監督之下等語則凡各工商團體均應用呈商會既爲職業集團爲人民團體之一即商民協會及其他工商各集團事同一體且推而及之一省之各級工商團體對於全省工商行政長官既應用呈則各縣之工商團體對於一縣之行政長官亦應一律用呈依照本案之法意則商民協會及舉凡本省各級工商團體對於全省工商行政長官以及各縣商會商民

民國十八年八月十二日出版
建 設 週 刊

第二十三期

10

協會及舉凡各工商團體對於一縣之行政長官均應一律用呈
均為富然之事但因蘇省政府轉呈建廳所請者僅及於總商
會及商聯會故工商事所呈覆者亦僅指總商會及商聯會而言

雲南省政府訓令第六七五號
奉
令各縣縣長行政委員

茲若依照原案僅分令總商會及商聯會則此後該兩會雖遵守用星而同屬職業集團之商民協會及其他各工商團體反居例外其中不免顯有輕重在總商會商聯會一面相形見短或多不滿而在商協及各工商團體一面或反以爲位置居上致生誤會而起糾紛但如令各工商團體一律用星并分令各屬工商團

國民政府第一六五號訓令開爲令節事查華僑回國興辦實業獎勵法現經制定明令公布應即通飭施行除分令外合照抄發原條文令仰知照並轉飭所屬一體知照此令計發華僑回國興辦實業獎勵法一份等因奉此除分令外合將華僑回國興辦實業獎勵法抄發令仰該 即便知照此令

體對於縣政府亦應用呈則本案既頒有所指令於規定之外推及其他當然之事似又不符法令究由商民協會及其他各工商團體對於全省工商行政長官以及各縣商會商民協會及各工商團體對於縣政府應否一律用呈以明統系而昭劃一之處理

計抄發華僑回國興辦實業獎勵法一份（法見本期法規欄）

合備文呈請
鈞院衡核示遵謹呈
行政院

民國十八年六月五日

飭遵照由

民國十八年六月六日

雲南省政府建設廳訓令第三百三十九號

○奉國民政府令發華僑回國興辦實業獎勵法轉飭遵照由

禁書

令本廳附屬機關

國民政府主席蔣皓日電令內開歷來政治不良胥由貪污并進

傳曰國家之敗由官邪也官之失德寵賂彰也軍閥時期賄風熾甚除授如市道路駁聞用者爲人擇官官者爲紳擇利政治窳敗民怨滋深茲值訓政開始必須涤蕩穢惡力持廉潔庶可以飭官常而正亂所有苞苴賄賂並應一體嚴禁倘有違者除治本人以反革命罪外其舉薦者及主管長官亦應治同等之罪若曾犯罪經軍法或法庭判決者應嚴厲執行褫奪公權之例永遠不准錄用特此通令仰飭屬遵照案因奉此除分令外合行令仰該並轉飭所屬一體凜遵此令等因奉此除分令外合行令仰該即便遵照此令

廳長張邦翰

民國十八年六月八日

◎奉工商部令轉國府保障人權原令

轉飭遵照由

雲南省政府建設廳訓令第三百四十號

令本廳附屬機關

案奉
工商部訓令開爲令飭事案奉

行政院第一四三一號訓令內開爲令行事准

建設週刊

第二十三期

工商部訓令開爲令飭事案奉
國民政府第三零三號訓令內開爲令遵事案據本府文官處簽呈稱准

國民政府文官處函開奉

國民政府令開世界名國人權均受法律之保障當此訓政開始法治基礎尚宜確立凡在中華民國法律管轄之內無論個人或團體均不得以非法行爲侵害他人身體自由及財產違者即依法嚴行懲辦不貨著行政司法各院通飭一體遵照此令等因除公佈並分函外相應錄令兩達查照辦理等由准此合行令仰該部卽便通飭所屬一體切實遵行此令等因奉此除分令外合行令仰該廳卽便遵照並轉飭所屬一體切實遵行此令等因奉此除分令外合行令仰該部卽便通飭所屬一體切實遵行此令等因奉此除分令外合行令仰該廳卽便遵照此令

廳長張邦翰

民國十八年六月八日

○奉工商部令各機關須採用國貨及絲織品轉飭遵照由

令本廳所屬各機關

案奉

工商部訓令開爲令飭事案奉
國民政府第三零三號訓令內開爲令遵事案據本府文官處簽呈稱准

中央執行委員會秘書處函開頃據本黨上海時別市執行委員會呈稱稽查我國商戰失敗經濟枯竭惟其致斯之由厥有兩端一曰國產品之不能與洋貨相顧顧一曰固有之國產不能積極提倡者固有待我中央迅行造就專門人才亟起直追後者惟賴民衆之採用國貨辯挽瀕危晚近絲綿織品標新立異爭奇鬥勝競尚新裝者非不衣非綵不疊積重既深請速彌遠循至國務之信仰全消墮濟之地位實失事實此不容諱言稽憶

辦理有言我國今日之困難莫不知爲實業不振商戰失敗職會委承一辦理遺教察社會情形因念我黨黨員及全國各機關工作人員自應一律採用國貨以示提倡並發爲民前驅者咸以身作則俾一般民衆知所適從以利興實業發展商務之正動爲特呈請鈞會仰祈迅明鑒核並通令全體黨員及公務員一體遵照辦理至感不便等情業經陳奉常務委員批准照辦等因除通令各級黨部遵照辦理外相應據情錄批函請查照轉陳通令各機關一體遵辦爲荷等由理合簽呈鑒核又據行政院呈稱爲呈復事稿查前准鈞府文官處第三二三〇號公函以中華國貨維持會代電請通令全國倡國貨絲織品並據令財政部豁免綁稅三年一案奉諭交院兩達查照等由准此當交財政工商兩部核辦並函復鈞府文官處轉陳在案茲據工商部復稱查前據該會本年一月處日二月處日代電業經本部擬具辦法分別

民 國 十 八 年 六 月 十 四 日
聽長張邦翰
法規

○華僑回國興辦實業獎勵法

函請轉陳核示並先後代電該會知照在案茲據來電所請豁免關稅三年一節既經奉諭交財政部核辦應由財政部核議函復轉呈至所請通令全國服用國產絲織品一節查中華國貨不僅絲織品一端政府對於提倡國貨不啻三令五申惟所陳近年國產絲織品因受洋貨影響日就淪落確係實情據該會迭次電懇情詞迫切并請院長准予轉呈國府明令勸告以慰商情而資挽救除分咨財政部查照並代電該會知照外應請核示等情前來查提倡國貨政府已三令五申絲織品亦國貨之一應否准如所請再由鈞府明令勸告服用之處理合備文呈請鈞府鑒核示遵各等情據此自應照辦除函復暨主令知照並分令外合行令仰遵照辦理並轉飭所屬一體遵照此令等因奉此除分令外合行令仰遵照辦理並轉飭所屬一體遵照此令等因奉此除分令外合行令仰遵照該令便遵照此令

第一條 凡華僑回國興辦實業得依本法獎勵之

第二條 本法所稱為實業之範圍如左

一、關於建築事業

二、關於交通事業

三、關於製造事業

四、關於農礦事業

五、關於其他依法允許人民經營之事業

第三條 華僑興辦第二條冊列各種實業欲受本法之獎勵者

須呈請僑務委員會轉請主管機關核准方得獎勵

第四條 華僑興辦實業為其安全之必要得請當地官署特別護之

第五條 華僑興辦實業得請僑務委員會咨請交通機關於其需要材料及出產品予以運輸上之便利

第六條 華僑興辦實業得請僑務委員會派遣專員或行知地方法官署予以指導保護

第七條 華僑與辦實業確有成績者不由僑務委員會呈請國民政府給予獎章或褒狀

第八條 外國人假託華僑名義或華僑與外國人合股在國內投資者均不得享受本法之獎勵

第九條 本法自公布日施行

專載

◎總理紀念週

六月十七日建設廳舉行第十九次總理紀念週由張邦翰廳長主席行禮如儀各員報告如下

國內外重要事件
張廳長

(一)英國工黨之政綱 英國新內閣人選，名單業經首相麥唐納提出所宣布之政綱，共七十二條，並將失業工人救濟案，及恢復英俄邦交案，提前施行，凡前保守黨執政時之一切政策全為根本推翻，吾人於其所標榜之政綱中，特別注意者，約有二點，(一)工黨對內政策，主張使英國之資本主義，逐漸成社會主義化，加將煤業，運輸，水電，保險等，收歸國家經營，及設備社會性之各種公司，使個人不至為經濟玩弄之奴隸等規約，皆含有本黨民生主義中，節制資本，及扶助農工之意義相近，凡此關於經濟上實業上之主張，皆足以為社會問題上之良好解答，果能推行盡利，則勞資之間，可免除劇烈戰爭，而用平和手段，將著名資本主義之英國，一變而為社會主義之英國。(二)對外

政策，主張以自由，和平，公道，為原則，如所宣示英國黨，鬥爭日烈，國民對於議會，多抱不滿，最近主張消滅自由行動，決不受歐洲之拘束，及解除軍備，否認戰爭，協議英美海軍裁減，實行撤退普爾駐兵等政策，又與本黨民族主義之中，中國民族自求解放，及聯合世界上被壓迫民族共謀解放之主旨相近，凡此抑制強權，擁護公理之主張，皆為國際上之大改革，果能有志竟成，則弱肉強食之風自泯，而世界和平之福可實現也，當工黨政綱發布之初歐洲各國，已預測工黨在大選若獲優勝。英國之內政外交，必澈底變更，今果加是，然是乃世界潮流之趨勢，工黨不過順應世界之潮流而已，蓋社會之進化，有加無已，而政治之變遷，亦日異月新，有時社會於進化之過程中，表現停滯狀態，不但不進而反覺退者，此非社會本體之過，實違反社會潮流之舊政勢力，為之障礙也，必待順應社會潮流之新政治勢力產生，將所謂障礙者衝破，然後社會方得循其進化之真理，而依時勢之需要以演進，此次英工黨，繼保守黨起而主政，即為新政治勢力，推翻舊政治勢力之明証，自茲以往英之社會進化，必有一日千里之勢，而歐洲之政治，亦將隨之而革新所以吾人對於工黨之組閣，特為表示慶祝之忱云。

(二) 德國議會之政潮，德國自賠償會議開幕後，會中各

黨，鬥爭日烈，國民對於議會，多抱不滿，最近主張消滅腐敗之議會政治，另行組織強有力之政府，夫議會政治，百弊叢生，久為實行民治者所詬病，推其原因，議會雖由人民產生，而在政治上，原係间接民權，而非直接民權，不能謂為徹底的民主政治，且事實上，無論何等議會政治國家，唯一目的，均求議會有偉大之威力，用以抑制政府之權威，而防政府侵害其民權，但一方面，又希望得一有能力之政府，為民衆謀幸福，如乘馬然，既欲馬能行無他，即總理所謂能發而不能收也，若本黨三民主義之民權主義則不然，於間接民權之外，復行直接民權，依據權與能分立之原則，將國家大權，分為政權，(即選舉罷免創制複決)治權，(即立法司法行政考試監察)治權屬諸政府，使之為人民處理事務，政權則人民自操，用以管理政府，政府之能力愈大，為人民造福愈多，故本黨之民權主義，不患政府有能力，而反患政府無力也，如乘馬然，任其力之所及，而使之行，使舉步若有不當，可執鞭以收轉之，此無他，即總理所謂能發又能收也，本黨之民權主義，組織既如此完善，而其效用，又適合民主政治之精神。

總理有言，「我們的民權主義，把中國造成一個全民政治

的國家，更駕乎歐美之上」，吾人觀於此次英工大選之勝利，及德國對於議會之抨擊，知各國民權思想，已爲世界之潮流所鼓動，而趨於全民政治之一途，世界各國，欲應潮流之趨勢，而採用民權主義，必以本章三民主義之民權主義爲標準，可斷言也。

(三) 漢軍討逆之戰況
我軍在黔，屢戰屢勝，前數週送經報告，茲將先後情形，作爲一種具體之叙述，此次滇省奉命討逆，取道黔中，意在剪除桂系羽翼，並勸諭李貴等聯對陰謀，醉入點境，先後二役，逆部皆以逆待勇，力強抵抗，賴我前鋒壯士，奮勇肉搏，晝夜戰一戰，凡挫獲敵敵敵指揮官道死，開魯坡一戰，逆周西成負傷身亡，我軍乘勝，直取安順，並克貴陽，不料張汝騏，乘我前力正，在激戰，率其逆部，襲取昭通，意圖擾亂我軍後方，直接助黔周作戰，間接爲桂系聲援，縱船犯國，大逼中央，意旨，龍主席乃抽調高旅還擊，並將行營由宣威移駐威寧，時正值張汝騏在昭，與日光翔電商寇滇，幸黔主席駐節於正，將逆遮斷，使之不能聯絡，十二日高旅與張，戰於涼水井，張不能支，退據昭城，十三日高旅四面圍攻，張大肆搶掠，棄城向大關竄走，高旅正跟蹤追擊，現昭城已無敵踪，至黔省方面，貴陽早爲我軍所得，前潰往黔之敵軍

，猶國材，毛光翔，周續善，易少荃等，欲乘我左翼軍，及中央軍，在貴陽前方大小關，兜剿潰敵該逆等即召集殘部，約六團之衆，集中清鎮縣一帶，圖謀反攻貴陽，經我右翼軍，分路截擊，敵腹背受創，紛向條子場站街方面逃竄，同時大小關等處之敵，亦被我左翼軍擊潰，竄往赤水，已不能作戰，現黔局既定，我軍照原定計劃，移師攻桂，黔省政局，暫由李曉炎軍長維持，至政務如何改組，人選如何決定，業由龍主席電請中央處置，並飭前方將領，即日開往桂境，以明我軍人黔，實在討逆，決不干預黔政

(四) 桂系敗亡之情形
此次桂系肇亂，原抱有一種大計劃，所以再接再厲，不甘服罪，當白崇禧李宗仁黃紹雄等，寇粵失敗後，即收集殘部，星夜回桂，意在退入黔省，與周西成合作，其目的有三，(一) 將桂省的械糧食，概運入黔，以便收容整理，(二) 勾結川省同盟軍，楊森鄧錫侯田頌堯等，攫取四川，與黔成犄角之勢，(三) 川省得後，與馮玉祥分圖南北，不料周西成一敗塗地，貴陽爲滇軍所得，黔省情勢，完全改變，川省同盟軍，又被劉湘劉文輝堵截，無法進展，所謂入黔圖川之妄想，完全失敗，中央討逆軍，又步步追蹤，不得已退守南寧，爲最後困獸之鬥，

妄冀他方發生變化，無如軍心惶恐，士不用命，李白等，知大勢已去，乃逃往安南，乘輪轉逃香港，現逆衆崩潰，已不成軍，中央業任命俞作伯指揮，繼任桂省主席，日內即組織桂省政府，西南戰事可告結束。

(五)晉閻匪亂之苦心 閻錫山總司令，其爲人也，穩誠持重，具有仁心，自聞馮玉祥宣布下野，即不惜舌敝唇焦，勸其實踐斯言，近復親往連城等候，願與馮同遊海外，蓋閻總司令已深知危害國家統一之險惡形勢，業已演成，欲使不煩兵戈，而能無形消滅，非馮出閻不可，而卻使馮出國，又非以至誠相感，不能見效，此等愛國愛友之苦心，可謂無極不至，凡屬個人，無不稱道，然國人之重視閻公，亦非出自偶然，實由閻公生平之人格，足以使國人景仰也，當北政府執政之時，各省軍閥，專事攘奪，爭城爭地，殺人盈野，閻總司令積極整理內政，不隨惡潮流旋轉，使山西得爲一片平淨地，故國人稱之爲模範省，有時爲環境所迫，出面與軍閥相周旋，其意在保境安民，至一己之權位，則非所計也，民十四，國民政府成立於廣州，民十五，宣言北伐，其時國基未定，兵力尚弱，前途成敗，自難逆觀，而閻公已具特別眼光，認定非有主義之國民政府，不能統治中國，非有聰明慧智及黨德之蔣總司令，不能肅

清反動，卽高張旗幟，竭忱擁護，使政府減少西顧之憂，因軍得以順流而下，其有補於當日之革命，良非淺鮮，及國府遷都南京，繼續北伐，津浦路之國軍，爲濟案所阻，賴閻不避艱險由平漢路努力奮鬥，直搗幽燕，北伐如期告成，其有功於今日之統一，又極偉大，此次目擊時艱，不忍頹沛流離之小民，重羅烽火，毅然敵屣權位，以期以一片至誠，轉移危局，使祇知有個人權利，而不知有國家者，見而生愧，宅心如是其仁，立德如是其大，在此革命進行時期中，又是爲黨國人物之模範，惟是建設尚未萌芽，訓政方在開始，一切設計，端賴老成，望仍以黨國爲重，勿輕言去，致使民衆失其領導也。

(六)馮逆叛變之罪狀 馮玉祥叛黨禍國，罪不容誅，其當年爲人如何，吾人皆不深知，而據吾人所知若，則自馮之倒戈始，其初則倒杜祺瑞而擁鴻國，繼則倒黎元洪而擁曹锟，旋復倒曹锟而擁段祺瑞，又倒段祺瑞而擁張作霖，後又倒張作霖而擁國民政府，然馮當日之戈，一倒再倒，在彼未審是何居心，吾人姑置不議，而在吾人視之，未始非轉頭覆軍閥之一種策略，故馮雖無以自解，而吾人尙能爲彼解之，至今日之倒戈，乃叛變國民政府，須知國民政府，乃全國民衆之政府，叛變國民政府，即是叛變全國民

衆，既是叛變全國民衆，則全國民衆當一致起而聲討，決不輕爲馮恕，今試畧言其叛亂之罪，當第三次全國代表大會開幕之日，正中外人士覩察黨國治亂之時，馮爲黨國領袖，不惟不思維持紀綱，以引起一般人對於黨國之信仰，而反嗾使桂系，在武漢肇亂，以破壞黨國之統一，查馮當日計劃，意在利用桂系，勾結川黔，先在西南倡亂，馮則在西北響應，南北結合，對中央作一大規模之包圍，並欲乘機襲取武漢，據住上游，使中央陷入孤立之境，不料桂系之反旗方樹，中央即用迅雷不及掩耳之手段，將武漢攻下，使彼等不能聯絡，馮知中央爲不易欺，借擁護中央四字，掩護迹跡，潛觀時變，及桂系寇粵，中央分兵兜剿，馮認爲時機已至，且認桂系在西南，足以牽制中央，遂在西北倒行逆施，自稱護黨救國軍總司令，乞各國認爲交戰團體，卒之公理猶存，人心未死，逆燄方熾，而腹心將領，如石友三韓復渠等，即向馮宣告脫離，其他部隊，亦紛紛到中央輸誠，馮知衆叛親離，勢成獨夫，又欲借下野出洋四字，暫作緩衝。吾人須思俄領館所給之三十五萬盧布，係屬何用，馮夫人之往莫斯科，究屬何爲，二集團之易赤熾，果屬何意，今乃謂下野出洋，果誰欺乎，即使日暮途窮，出洋果出，誠意，然何有強權，妄自稱兵，成則

以國家快其大欲敗則携妻子優游海外此等無綱無紀，頭頭是道，若不大加撻伐，值此國基甫定，伏贊尚多，恐叛亂分子，將接踵而起矣，又觀馮最近與各要人往來文電，欲求取消通緝，以便往來配備，待時而動，綜馮所爲不但叛國，抑且叛黨所積罪惡，在國法既所不容，在黨紀更所不許，合不加以伐，而僅下令通緝，已屬寬大若再委曲求全并此通緝案而亦取消之，去令固不足惜，其如國家威信何，况本黨主張以黨治國，對於叛黨如馮玉祥者，理應遵照黨章，嚴加制裁，使國人知本黨之紀律，絕對有效，並知河山可以破碎，黨紀決不可毀滅，然後全國之趨向及意志，方能統一於黨之指揮之下，否則人將疑所謂也，所謂紀律也，治人尚有所未能，又安信其能治國乎，此吾人深望國府，勿墮國之威望外，更望黨部，勿失黨之尊嚴也，

第一科 本週政治工作

科長楊維浚

本科本週重要工作列後

- (一)會同各科彙編十八年度預算此項預算限期迫促故漏夜
出洋四字，暫作緩衝。吾人須思俄領館所給之三十五萬盧布，係屬何用，馮夫人之往莫斯科，究屬何爲，二集團之易赤熾，果屬何意，今乃謂下野出洋，果誰欺乎，即使日暮途窮，出洋果出，誠意，然何有強權，妄自稱兵，成則

- (二)會同第五科收束官木承銷局現已結束完畢原有房屋器
具提借與車務處應用木料由車務處暫爲保管至該局外
欠內賬亦已由第一科催收欠款處負責催收

(三) 委萬進芳爲鹽津縣建設局長
(四) 文件舊存未辦文二十二件新到文七十九件內存案者四
十九件已辦者三十一件未辦畢者二十一件

第四科 本週政治工作

科長李毓茂

股長莊永華

討論事件

甲、河工一、西埢南岸村石岸之修築二、蘭花河過洞修理
之結束三、明通河橋八字之修築四、小廠石峯之修築
五、玉帶河永暢河及近城盤龍江之修挖六、鹽店河之
修挖七、白龍河之修挖

乙、河道測量一、實測南埢一帶

丙、文件一、第四科到文八件 已辦五件 尚未辦畢者三
件二、水利局到文十一件 已辦

丁、職員一、公出者有端木銘趙希獻盧世培張景良李仲良
等五員二、莊科員永華因病請假一日

戊、傳究事項一、私砍堤樹之金志張起二名刑期已滿提案
開釋

○建設廳廳務會議

六月十七日，建設廳開第二十八次廳務會議，出席人
員，廳長張邦翰，秘書金萬鎔，楊大鏞，科長楊維凌

，謝斌，李毓茂，鍾偉，黃冕，股長孫孝祖，張明
劉世英，地點建設廳會議室，主席張廳長，紀錄楊大
錦，

一、擬定組織南防天然林調查規則案，
議決 照原案修正通過，

(二) 擬具雲南全省狩獵規章案，

議決 由第三科及秘書處，查案詳擬辦法，呈請省府核

定施行，

(三) 襫助鑄造部調查員關於調查所用材料案，

議決 派吳激泉股長前往接洽所需材料，由科籌備，

(四) 擬具雲南全省統計調查規則案，

議決 由第五科及秘書處擬辦，

○雲南各縣大宗農林產品概要統計表

(續)

縣名稱 物 賽 類 別 備

米 玉蜀黍 棉花 桑梗 松油木 紅毛樹
栗 竹 茶樹 魚 牛 猪 雞 鐵 鉛

米 豆 麥 甘蔗 荒菜 松柏 栗 竹
桑 羊 苗 雞 鐵 竹器 精

米 豆 窩絲 甘蔗 蔬菜 水果 桧 桦 桃 桑 魚 牛 羊
杉 麻 核桃 桃 桂 桑 魚 牛 羊

米 豆 紫梗 桔子 楠 桤 桧 竹 乾筍 牛 茄
水菓 紫梗 桔子 楠 桤 桧 竹 乾筍 牛 茄

米 豆 玉蜀黍 甘蔗 芭蘭 棉花 草蓆
水果 松柏 棕櫚 桐 檳榔 茶 魚 牛 羊

米 豆 玉蜀黍 馬鈴薯 蔬菜 水果 松柏
羊 羊 苗 雞 鐵 竹 桧壳 桧壳 桧壳 茄

米 蘆絲 松柏 桧壳 桧壳 桧壳 桧壳 茄
牛 羊 苗 雞 鐵 竹 桧壳 桧壳 桧壳 茄

玉蜀黍 蘆絲 牛 菜葉 蔬菜 水果 松柏
竹桑 魚 牛 羊 苗 雞 馬 土布 煙

米 麥 豆 玉蜀黍 菜子 草棉 松 杉
柞 柏 桑 茶 魚 牛 羊 雞 猪 桤

紫膠牛羊皮亦副產大宗故參考列入
糖及枳壳亦出品大宗故參考列入
香油花生絲草帽亦出品大宗故參考列入
布黃烟香油煙等出品亦多故參考列入

考

彌勒縣

米 楊豆 麥 薏 甘蔗 菴菜 棉花 松 柏 糕 龍青 酒

桂良縣

米 麥 豆 薏 甘蔗 菴菜 棉花 松 柏 糕 龍青 酒
布 糕 合歡 桃 蛋麵 陶器

德宗縣

馬鈴薯 甘蔗 南瓜 蔬菜 水果 松竹
棕櫚 魚 猪 雞 煤 鐵

黎通縣

米 豆 馬鈴薯 菴菜 粉絲 棉花 甘蔗
松 鹽 杉 竹 桃 梨 楊 魚類 羊 猪 雞

宣良縣

米 馬鈴薯 菴菜 醬油 豆粉 松 竹 猪
魚 羊 猪 雞 煤 鐵

徽江縣

米 麥 豆 玉蜀黍 大頭菜 蘿蔔 辣子
直蘭 橡 桃 李 菓 板栗 柿 石榴 山楂
羊 羚 角 掛麵 蔬菜 松 竹 桑 茶

會澤縣

米 麥 豆 薏 甘蔗 菴菜 水果 松柏
鈷 黑 鈿 果木 桑 魚類 猪 雞 菴菜
馬 杉 茄 赤 楊 榛 桑 魚 牛 羊 猪 雞 銅

巧家縣

米 麥 豆 玉蜀黍 菓子 甘蔗 花生 松
馬 猪 雞 茄 赤 楊 榛 桑 魚 牛 羊

糖酒及醸亦出品大宗故參考列入
布 糕 蛋麵 陶器等物亦本縣出品大宗故參考列入
鐵與煤亦出品大宗故參考列入

因蔗製糖用所製才笠並製陶器及康郎魚質本縣特產
之大省故參考列入用菴葉製烟絲亦出品大宗

織布及製烟絲為本縣出品大宗故參考列入

粉絲鮮棗核桃等物亦本縣出品大宗

魚類中如康郎魚一項出產最多銷路亦廣

本縣除農林產外尚有銅及鉛等礦均係出產大宗故參
考列入

本縣亦甘蔗製糖輸出尚多故參考列入

魯甸縣

米 蜡 杉 米
柞 羊 柏 麥 豆
麥 毛 桐
合 歎 麻 布 槐 玉
歡 豆 桑 布 楊 獨
桑 玉 桑 桐 藜
魚 獨 藜 桐
羊 油 魚 類 馬 鈴 薯
豬 菜 子 牛 羊 棉 花
鷄 松 柏 鶴 松
松 枇

蜡及毛麻布桐油亦出產之大宗故參考列入

(未完)

建設之首要在民生、故對於全國人民之衣食住行四大需要、政府當與人民協力共謀農業之發展、以足民食、共謀織造之發展、以裕民衣、建築大計畫之各式屋舍、以樂民居、修治道路運河、以利民行、
建國大綱